

张家界日报

2019年10月

10

星期四

己亥年九月十二
总第8557期



今日8版



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委 主管单位：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑 侯泽勇

竞学比学 氛围浓 以赛促学 检成效 慈利县主题教育 知识答题闯关赛 掀起网络答题热

本报讯 闯关答题不仅增加了学习趣味性，又加深了记忆，操作简单，很好地检验了学习成果。日前，慈利县主题教育知识答题闯关赛在该县主流媒体微信公众号平台正式上线，一周时间就吸引了6000余人参与答题，大家见面的问候迅速从吃了么变成今天闯关了吗。为打通主题教育理论学习的最后一公里，突破以往线下赛事的局限性，拓宽学习渠道，慈

利县将互联网+与主题教育理论学习有效融合，特别设计了生动趣味的主题教育知识答题闯关赛，方便全民参与。我们希望通过竞学比学以赛促学，激发广大党员干部群众深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想的积极性、主动性，在全县营造比、学、赶、超的浓厚氛围，达到以学促行的目的，进一步推进不忘初心、牢记使命主题教育在全县深入开展。本次线上闯关答题从9月30

日起到11月25日结束。题目内容主要选自《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平关于不忘初心、牢记使命重要论述选编》《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等书目。通过微信端口，全县党员干部和在慈工作的社会各界人士在电脑PC端、手机客户端均可参与。

(下转8版①)

魏正贵在武陵源区、永定区乡村调研时强调

促进农村人居环境持续改善 不断增强群众获得感幸福感

本报讯 农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的第一场硬仗。为确保不忘初心、牢记使命主题教育专题调研取得实实在在的效果，10月9日，市委书记魏正贵深入乡村调研，全面了解农村人居环境现状，发现并解决突出问题，促进农村人居环境持续改善，推动习近平生态文明思想在张家界落地生根。

走进武陵源区中湖乡石家峪村，村民家门口红色、绿色、蓝色、紫色的垃圾桶分门别类，格外惹人注目。看到魏书记走进院子，今年六十八岁的张维新老人打开了话匣子，每个垃圾桶装什么，桶盖上写得清清楚楚，大家养成习惯去分类，村里的环境好了很多。如今在石家峪村，垃圾分类已经成了家家户户遵循的新时尚。

在武陵源区中湖乡集镇，魏正贵沿着街道一边走一边看得仔细，外观有污渍的垃圾桶和停放不规范的车辆引起了他的注意。魏正贵叮嘱同行的乡党委政府有关负责人，促进农村人居环境持续改善要从实际出发、从细微处着手，把存在的问题一个个解决好，真正为老百姓办实事。

秋天的永定区数字垭镇虎岗村空气清新、村容整洁优美，从前的垃圾死角不见了，取而代之的是花草草迎风招展。村民们都说，虎岗村颜值大提升，是村庄清洁行动立了大功。村民李会金拍着胸脯告诉魏正贵，环境好了是我们自己受益，现在屋前屋后的卫生都搞干净了，我们还要长期保持下去！

小厕所，大民生。永定区桥头乡

高峰村作为示范，在农村厕所改革率先采用模压玻璃钢三格式化粪池。调研中，魏正贵和各级各相关部门负责人仔细研究如何让三格式化粪池布局更加合理，与周围自然环境有机融合。他说，农村厕所革命关系到农村居民生活品质的改善，必须立足长远，以人为本。

当天下午，魏正贵主持召开会议，与相关单位、区县、乡镇、村有关负责人及村民代表进行座谈。在认真听完大家的发言后，魏正贵说，农村人居环境整治是一项必须要抓、且能够抓好、尽管难抓也要齐心协力去抓的工作。要在全市上下吹响号令，层层传导、层层宣传，引导村民自觉参与，掀起农村人居环境整治高潮；要坚持规划引领，乡村和工作层面都

要有详细规划，增强发展动力；要创建示范点，形成乡镇和村两级典型，以点带面来推动工作；要积极整合资源，发挥部门作用，争取政策和项目资金等支持，确保工作任务全面完成；要注重重点突破，突出改厕、垃圾清理、污水治理、空心房拆除等与老百姓息息相关的重点工作取得突破；要坚持正面激励，发挥村民的主体作用，通过评先评优、奖优罚劣等方式形成爱护人居环境的良好风尚；要通过农村人居环境整治工作真正实现美丽的蝶变，切实增强群众的获得感和幸福感。

市领导朱用文、尚生龙参加调研或座谈。

(本报记者 尹明)

余怀民赴高桥社区开展 三联四建 工作

本报讯 10月9日，市人大常委会党组书记、常务副主任余怀民带领市总工会、市林业局、中国银行张家界支行等单位负责人，来到永定区沙堤街道办事处高桥社区开展三联四建工作。

高桥社区是余怀民三联四建活动联系点，是2016年全市新成立的18个社区之一。自开展帮扶以来，市人大常委会牵头后厨单位前后走访慰问老党员12人、困难户16户，参与社区志愿者服务活动7次，实地督查社区创卫整治行动5次，并完成党建制度化上墙和辖区

内雪亮工程。

余怀民指出，社区工作是最基

础的工作，是政府联系人民群众的桥梁和纽带，是开展各项社会事务工作的主要阵地。她要求，充分认识开展三联四建活动的重要意义，强化事业心责任感，激发干部内生动力，以党建为引领，以主题教育为抓手，始终坚持问题导向，深入基层实际，明确工作目标，细化工作方案，将各项工作任务落到实处。她强调，针对社区和群众提出的意见建议，要认真进行分析研究，坚决杜绝形式主义、官僚主义，真正帮助基层群众解决实际问题，让社区居民更有获得感。

(本报记者 周密)

用行动继续诠释荣誉

记全国民族团结进步模范个人谷国生

本报记者 向文

10月2日，出席全国民族团结进步表彰大会的谷国生踏上了归程。

背着简单的行囊，他依然是一身白族装扮，头戴蓝色包头，身穿白色对襟上衣外套领褂、白色裤子。到张家界已是晚上，谷国生脸上略显疲惫，但眉宇间依然是满满的喜悦和抑制不住的激动。

1988年参加工作的谷国生，先后在桑植县乡镇、县侨联会、县政府办、县经信局、县水利局工作，扎根民族地区基层31年来，他一步一个脚印，兢兢业业，踏踏实实，用自己的实际行动书写出民族团结、爱岗敬业、勇于奉献的不凡事迹。9月27日在北京举行的全国民族团结进步表彰大会上，他获得全国民族团结进步模范个人的荣誉称号，并受邀参加10月1日在天安门广场举行的国庆观礼活动。

有幸参加庆祝中华人民共和国

成立70周年大会，我深切地感受到了党中央、各级党委对我们少数民族地区的关心。谈起参加大会的经历，谷国生的兴奋之情溢于言表。

表彰大会上，习近平总书记的重要讲话多次获得经久不息的掌声。谷国生说，习近平总书记对民族团结进步事业格外关心，格外关注，在讲话中，反复强调要做好民族团结工作。这对全体参会代表是极大的鼓舞。

表彰大会结束后，谷国生还受中华人民共和国成立70周年庆祝活动办公室邀请，参加庆祝新中国成立70周年的系列活动。

观摩新中国成立70周年庆祝大会、阅兵式和群众游行时，我就在位于天安门右前方的观礼台观礼席上，离前面的仪仗队距离不足100米。

(下转8版②)

利剑 挥处清风扬 市纪检监察工作系列报道之四

本报记者 王妍

巡察，是一场看不见硝烟的战争。

2017年，巡察利剑初铸，甫一出鞘便锋芒尽显，发现原市旅游城市统计合作平台办严重违纪违法窝案，移送司法机关4人；

2018年，深化政治体检，聚焦六围绕一加强，3轮巡察发现各类问题277个，向市纪检监察机关移送问题线索145件、向各县区纪检监察机关移送问题线索27件；

2019年，深入推进政治监督具体化常态化，已完成的2轮巡察，共发现问题466个，责成立行立改问题100多个，启动项目建设专项巡察

在青山绿水间，我市各级巡察组不断磨砺巡察利剑，打通全面从严治党最后一公里，以巡察工作新成效推动清廉张家界建设，为张家界建设发展提供了坚强的政治保障。

紧盯一个硬任务 实现村级党组织巡察全覆盖

党的十八大以来，党中央高度重视巡视巡察工作。习近平总书记强调，党组织建立到哪里，巡视巡察就跟到哪里，扎牢织密监督网，做深做实做细市县巡察，打通全面从严治党最后一公里。

落实党中央要求，回应百姓关切，市委及时召开常委会议，审定

修改后的市委巡察工作规划(2018-2021年)，旗帜鲜明地提出：各区县委不仅要要在届内完成区县县委管理的党组织巡察全覆盖，还要实现对村级党组织的巡察全覆盖，这是硬任务，必须不折不扣完成！

在巡察工作中，我市认真贯彻落实中央、省委关于市县巡察向村居延伸的部署要求，坚持高起点谋划，紧贴基层实际，紧盯脱贫攻坚、黑恶势力背后及落实惠民政策中的腐败问题，扎实推进市县巡察向村居延伸。

为此，我市在全省率先出台《关于张家界市村级党组织巡察全覆盖的指导意见》，明确提出拟脱贫村要在退出前、其他村居要在届内实现巡察全覆盖，并建立市县巡察向村(社区)延伸全覆盖进度台账，实行挂图作战。

截至今年7月，市本级在对区县开展脱贫攻坚专项巡察时，延伸至24个乡镇、56个村，各区县委要在退出前、其他村居要在届内实现巡察全覆盖，并建立市县巡察向村(社区)延伸全覆盖进度台账，实行挂图作战。

(下转8版③)



10月9日是第50届世界邮政日。当天上午，张家界邮政公司以“传递美好 协同发展”为主题开展世界邮政日宣传活动。工作人员通过设立宣传展台、发放宣传手册、免费赠送书籍等形式向广大群众宣传邮政知识和服务，吸引大量路人驻足咨询。

本报记者 秦勤 李享 摄

林芝姑娘的桑蚕致富梦

本报记者 向文 通讯员 何蜜



专线车经营权，每年收入十分可观。但她一直没忘初衷，想到村里没有一个产业，年轻人大多外出务工，她时刻都在思考如何把家乡发展起来，让村里的中壮劳力回来做事，可以照顾村里的孩子和老人。

2017年，向林芝在一个偶然的的机会得知，村里前几年有人种养过桑蚕，但由于技术管理不到位，很快就失败了。敏锐的她想到桑植县原来就有悠久的桑蚕养殖传统，这是一个很好的产业。于是，她通过四处考察，决定回乡创业。说干就干，她毅然盘出了饭店，从2017年返乡承包520亩土地，开荒拓土，栽种桑树苗。

万事开头难，创业之初，向林芝也遇到很多的困难。比较坎坷，其他的都不说，就我这根手指头，5个月前，我用电机割竹子，不小心割到了手指，到现在都还弯不下去，当时都还好，到医院之后，那真的是疼了好几个晚上都睡不着觉。说起创业之初的艰辛，向林芝感叹万千。

经过一年多的精心培育，小小的

桑树苗长势很好，今年五月开始养殖桑蚕。桑蚕，又称家蚕，是一种具有很高经济价值的吐丝昆虫。桑蚕成长周期短，见效快。从2017年来，向林芝通过多地考察学习，像对待孩子一样抚弄桑蚕。桑蚕经过22至25天，就能从幼虫长成成熟蚕，开始吐丝结茧，一年最多可以养殖8季。

在合作社里，白白胖胖的蚕正贪婪地吃着桑叶，向林芝正收着桑茧。每天都是从早上忙到晚上，虽然身体上比较累，但看到这么多的桑茧，自己干劲十足。向林芝告诉记者。

在向林芝的带动下，村里还成立了桑植县广发养蚕专业合作社，吸纳了20多名当地留守妇女务工，带动了周边农户种植桑苗50多亩。说到未来的发展，向林芝信心满满，她说，通过自己的现身说法，周边的群众发展桑蚕的积极性越来越高，以后将在产业深加工上下功夫，形成独有品牌，让桑蚕成为当地脱贫致富的支柱产业，让桑植大地再现桑树漫山遍野的盛景。



愿 绿色盛宴 永不落幕

赵琬微 魏梦佳

以绿色生活、美丽家园为主线的2019年北京世界园艺博览会即将落下帷幕。通过这一场持续5个多月的绿色盛宴，世界各地的人们记住了生机勃勃的绿色小镇延庆，留下了绿色印记，同时也在生态文明建设方面凝聚了更大的绿色共识。

荟萃园艺精华，传播生态文明。作为展出规模最大、参展国家最多的一届A1类世界园艺博览会，北京世园会迎来了110个国家和国际组织以及包括中国31个省市区、港澳台地区在内的120余个非官方参展者参加，吸引了934万中外观众前往参观。

北京世园会上，无土栽培、滴灌、鱼菜共生等生态农业技术，湿地恢复、矿山修复、海水淡化、清洁能源等多种环保技术与成果，在国内外一个个展园中得以展现，蕴含着各国人民追求可持续发展和绿色生活的不懈努力。

生态兴则文明兴，生态衰则文明衰。此次博览会，是对生态文明理念的一次隆重传播。

绿色发展昭示未来。70年来，中国共产党人带领人民艰辛探索，将一片片荒凉苍莽、沟壑伤疤，变得绿意盎然。从昆明到北京，两座举办了A1类世园会的中国城市，见证了生态中国的巨变。中国正以决战姿态向生态环境问题全面宣战，生态文明建设进入快车道。

追求人与自然和谐，追求绿色发展繁荣，追求热爱自然情怀，追求科学治理精神，追求携手合作。只有并肩同行，才能让绿色发展理念深入人心，全球生态文明之路才能行稳致远。

北京世园会即将落幕，绿色的种子已播洒在人们的心里。让更多的人意识到，面对世界范围内严峻的生态环境挑战，唯有共同努力，才能让子孙后代既享有丰富的物质财富，又能仰望星空、看见青山、闻到花香。

新华社北京10月9日电

BCS 长沙银行
BANK OF CHANGSHA
服务热线: 0744-8833600/8833699
分行地址: 张家界市永定区御景湾1-2楼

美年大健康
Health 100
张家界美年大健康管理有限公司
健康热线: 0744-8202666
永定区永定路(新汽车站) 永定区武陵源区武陵源二号楼体检中心

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY
扶老 助残 救孤 济困

天门韵
天门韵茶业·健康生活
电话: 400-666-6778
湖南张家界永定区大庸路124号

**2019第十九届中国湖南
张家界国际森林保护节**
倒计时 15 天